
 

                                

Série:  Ensembles  et Applications 

                                           
 

 

 

 

 

     

 

On pose 2IRE    .Soit l’application f  définie de E vers E   par       : xy)y,(xy))f((x,         
1) Montrer que : x))f((y,y))f((x,    ;   IRy)(x,

2  . 

2) f  est-elle injective ?  
3) Montrer que f  n’est pas surjective  
4) Soient les deux ensembles  :        0y4x    /IRy)(x,B    ;       yx    /IRy)(x,A

222  . 

a) Montrer que : Bf(A) . 
b) Soit g  la restriction de f  à l’ensemble A  

c)            Montrer que g  est une bijection de A  vers B  et déterminer sa bijection réciproque. 
 

 

     

 

A  est une partie d’un ensemble E  .  

Soit l’application f  de   P( E ) vers P( E )  telle que   : ( ) :  f( ) = X P E X A X    

1) Déterminer : f( )   ;    f( )   ;    f( )E A  

2) Déterminer  : f( )B إذا كان    B A  

3) F est-elle bijective ? 

4) On suppose que   t,v,uE   et  tA   

a) Déterminer  P( E )  
b) Définir l’application f   à l’aide du diagramme de Venn   
c) Déterminer les propriétés de l’application f   (injectivité et surjectivité)  

 

 

      

 

Soit E   un ensemble non vide et soit f  l’application définie par :    
X               X

)E(P)E(P:f




 

1) Déterminer :  )(f    ;   )E(f    ;   )A(f               avec : )E(PA  

2) Déterminer  : )BA(f    et )B(f)A(f           avec :  )E(PA و   )E(PB . 
3) Montrer que l’application f  est bijective et déterminer )X(f 1  pour tout  )E(PX   .  

4) On suppose que :  IRE    .  

a) Déterminer    )1,0(f   ,   )IR(f    et    )3,2(f   

b) Déterminer  )X(fof  pour tout  )E(PX   .  
 

 

     

 

Soit E un ensemble non vide et A une partie fixée de E. soit Af  l’application définie par :    
XA         X      

)E(P)E(P:fA





 

1) Déterminer :  )A(f    ;   )A(f    ;   )E(f    ;   )(f AAAA               avec : )E(PA  

2) Soit )E(PX . 
a) Montrer que : )XA(A    
b) Déterminer l’application : AAoff  

c) En déduire que l’application Af   est bijective et détermine sa bijection réciproque 1

Af  . 
d) En déduire que  :     CB      CABA    ;  )E(PC  ;  )E(PB   

 
 

 

 
 

 

Exercice 1: 

Exercice 2: 

Exercice 3: 

Exercice 4: 
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